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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

2377 

Vragen van het lid Neppérus (VVD) aan de minister van Volkshuisvesting, 
Ruimtelijke Ordening en Milieubeheer over de uitgaven aan een 
klimaatspindoctor (ingezonden 26 maart 2010). 

Antwoord van minister Huizinga-Heringa (Volkshuisvesting, Ruimtelijke 
Ordening en Milieubeheer) (ontvangen 3 mei 2010). 

Vraag 1
Bent u bekend met het artikel «Cramer gebruikt tonnen voor klimaatspindoc-
tor»?1 

Antwoord 1
Ja, ik ben bekend met dit artikel. 

Vraag 2
Kunt u specificeren welke opdrachten de heer Groen heeft uitgevoerd voor 
uw ministerie en wat deze opdrachten elk gekost hebben? 

Antwoord 2
In bijlage 12 geef ik een overzicht van de projecten waarvoor opdracht is 
verleend aan de heer Groen. 

Vraag 3
Lopen er op dit moment nog opdrachten die de heer Groen uitvoert voor uw 
ministerie? Zo ja, kunt u uiteenzetten om wat voor opdrachten dit gaat? 

Antwoord 3
Er loopt op dit moment nog één opdracht. Ik verwijs hiervoor eveneens naar 
bijlage 1.2 

Vraag 4
Hoe verhouden deze opdrachten zich tot Europese aanbestedingsregels die 
van toepassing zijn op bedragen vanaf € 125.000,–? 

1 De Telegraaf, 25 maart 2010.
2 Ter inzage gelegd bij het Centraal Informatiepunt Tweede Kamer.
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Antwoord 4
De met de opdrachten gemoeide bedragen hoeven voor de toepassing van 
de Europese aanbestedingsregels niet bij elkaar te worden opgeteld, daarvoor 
tonen de opdrachten onvoldoende samenhang. 
Voor één van de projecten op de lijst (t.w. het project «Ketenstudies») moet 
een uitzondering worden gemaakt: hiervoor zijn opdrachten verstrekt tot 
€ 126.588 ex BTW (€ 150.639,73 incl. BTW), en vervolgens is een vervolgop-
dracht verstrekt voor € 11.630 ex BTW (€ 13.839 incl. BTW). Aangezien de 
aanbestedingsdrempel tot 1 januari van dit jaar 133.000 was (ex BTW), en 
deze opdrachten wel enige inhoudelijke samenhang vertonen, moet hier 
geconstateerd worden dat voor deze opdracht de aanbestedingsdrempel is 
overschreden (om precies te zijn met € 5.218) en dat daarmee in strijd met 
de aanbestedingsrichtlijn is gehandeld. Ik zal erop toezien dat intern 
maatregelen worden getroffen om dergelijke gevallen zoveel mogelijk te 
voorkomen. 

Vraag 5
Bent u van mening dat u zich bij het verstrekken en laten uitvoeren van deze 
opdrachten door de heer Groen heeft gehouden aan de uitgangspunten 
rondom overheidscommunicatie, die stellen dat de communicatie van de 
overheid altijd gericht moet zijn op de inhoud van het beleid? Kunt u in uw 
antwoord ook ingaan op het feit dat reeds sinds november 2009 bekend is 
dat er fouten zijn gemaakt in IPCC3 rapporten, waar uw beleid op is 
gebaseerd? 

Antwoord 5
Voor zover de opdrachten aan het communicatiebureau Maurits Groen Milieu 
& Communicatie betrekking hebben op communicatie, zijn daarvoor de 
uitgangspunten van overheidscommunicatie steeds gehanteerd: de inhoud 
van de boodschap staat centraal, waarbij het van belang is om de inhoud 
voor verschillende doelgroepen op een aansprekende en professionele 
manier te communiceren. 
Dit geldt ook voor de communicatie rond fouten in IPCC rapporten, waarover 
met uw Kamer is gecommuniceerd in antwoorden op kamervragen en in 
kamerdebatten.

3 Intergovernmental panel on climate change.
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